



Fachschaftsratssitzung vom 27.10.21

Ergebnisniederschrift

Protokollantin: Nora

### **TOP 1: Prüfung der Stimmberechtigung und der Beschlussfähigkeit**

Es sind 25 Personen (davon 25 stimmberechtigt) anwesend. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

### **TOP 2 TOPs der Sitzung**

TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

TOP 2 TOPs der Sitzung

TOP 3 Nicht öffentliche TOPs

TOP 4 Genehmigung Protokoll vom 20.10.2021

Top 5 Neue Mitglieder begrüßen

Top 6 Vorstand wählen

TOP 7 Gremien

Top 8 Fachschaftsparty

TOP 9 Bürodienst vergeben

TOP 10 Sonstiges

### **TOP 3 Beschluss einzelner, nicht öffentlicher Tagesordnungspunkte**

Keine nicht-öffentlichen TOPs.

### **TOP 4 Genehmigung der Ergebnisniederschrift der letzten Sitzungen**

Das letzte Sitzungsprotokoll vom 20.10.2021 wird angenommen. (23 – 0 – 2)

### **TOP 5 Neue Mitglieder begrüßen**

- Schön, dass so viele Neue dabei sind!
- Nützliche Infos:



- Wir benutzen für die interne Kommunikation Teams. Dort arbeitet der Fachschaftsrat in unterschiedlichen Channels. Um in Teams zu kommen, muss man sich mit seiner Uni Mail registrieren. Bei Fragen wendet Euch an Julian und Melian
- WhatsApp wird für alltägliche Kommunikation genutzt.
- Calli kümmert sich von nun um den Mailverteiler. Hier werden z.B. die Protokolle an den Fachschaftsrat rumgeschickt. Sebastian gibt ihr das technische Know-how

### TOP 6 Vorstand wählen

- Danke an Lilly und Michel! Habt ihr super gemacht <3
- Arbeit des Vorstandes: Sitzung organisieren, moderieren, leiten (abwechselnd daher alle 2 Wochen), 20 min die Woche Vorbereitung der Sitzung, indem T=Ps aufgestellt werden, Vorsitz hat Überstimmungsmacht bei einem unentschiedenen Ergebnis, Tipp: lest die Satzung (laut Sophie auch das KLEINGEDRUCKTE)
- Neuer Vorsitz sind Carmen (Vorsitz) und Lukas (Stellvertretung) (23-0-2)

### TOP7 Gremien

- Julian berichtet aus dem Fakultätsrat:
  - Alle Professuren sind besetzt:
  - Modulhandbuch Master wurde geändert
  - Modulhandbuch Bachelor wurde geändert:
    - Frau Stramm ist nun verantwortlich für das WIR-Modul, es ist unbenotet, System des gegenseitigen Korrekturlesens wird eingeführt
    - In dem Modul MVI kann man sich von nun an zwei von vier Lehrveranstaltungen aussuchen
  - Um die Juniorprofessur von René Westerholt zu evaluieren, braucht es in dem zuständigen Gremium zwei Studierende: Felix und Andreas werden die Fachschaft vertreten
- Uwe berichtet aus dem PA:
  - Ob die Prüfungen in Präsenz oder digital abgehalten werden, dürfen sich die Lehrstühle aktuell aussuchen
  - Es muss für Lehrveranstaltungen ein adäquates Onlineangebot geben
  - ETCs Grades:
    - Es wird überlegt, ob auf jedem Abschlusszeugnis eine relative Note anstelle des Schnitts angegeben werden soll. Vorteilhaft sind die internationale Vergleichbarkeit und der vereinfachte Übergang vom Bachelor zum Master in einer anderen Stadt oder in einem anderen Land. Nachteilig ist die möglicherweise entstehende Konkurrenz unter den Studierenden, da die Note in Relation zu der Leistung des Semesters gegeben wird. Auch kritisch ist, dass der Schnitt viel sensibler ist als die neuen Notenklassen. Wenn man weit oben in einer Notenklasse ist und vielleicht näher an der besseren Notenklasse, sieht man es auf dem Zeugnis nicht

### TOP8 Fachschaftsparty:



- Insgesamt verkaufen wir 600 Karten. Davon 550 vorher und 50 an der Abendkasse (Wir müssen aufpassen, dass wir nicht zu viele Karten verkaufen, aber wenn Leute die Party verlassen, können wieder Neue rein. Wer eine Schicht übernimmt, bekommt eine Karte umsonst)
- 5 € Vorverkauf 6 € Abendkasse.
- Michel hat Plakat designt, aber es können auch noch andere Vorschläge (auch auf Vorrat) gesammelt werden. Wer Lust hat, kann gerne gestalten. Wichtig ist nur, dass folgende Infos enthalten sind: Datum Uhrzeit, Location, 2 Floors, 2G, Platz für die Musik, Planer\*innenparty
- TO-DO: Karten verkaufen, Werbung machen, DJ suchen (Einer hat uns leider abgesagt), Floors ankündigen, damit keine Beschwerde eingereicht wird (Hip/Hop und Technooo) und 2G

### **TOP9 Bürodienst**

- Bitte in Tabelle eintragen, wer wann Bürodienst macht. Tabelle auf Teams unter 01 FSR Büro>Bürodienst (oben)
- Neuzugänge werden in den Bürodienst eingeführt
- Es braucht eine alphabetisch sortierte Liste

Sitzungsende: ca. 18:20 Uhr